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第７回 新得町子ども議会（第１号）

平成３０年１１月２２日（木曜日）午前９時３０分開会

○ 議 事 日 程

日程番号 議 件 番 号 議 件 名 等

１ 会議録署名議員の指名

２ 会期の決定

３ 一般質問

新 得 小 １班 ・新得小学校の放送機器について

新 得 小 ２班 ・子どもたちが自由に使えるスペ

ースの設置について

新 得 小 ３班 ・新得小学校の教室環境について

（教室の床のゆがみ）

新 得 小 ４班 ・新得小学校のパソコン室における

インターネット環境について

新 得 小 ５班 ・新得町の観光施設について

（道の駅の設置）

新 得 小 ６班 ・新得小学校のトイレ環境について

（臭いの軽減・鏡の設置など）

新 得 小 ７班 ・新得町内通学路の道路における

自転車専用道の設置について

○会議に付した事件

会議録署名議員の指名

会期の決定

一般質問
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○出席議員（３９人）

新得小学校

渥 美 神 議員 植 田 惺 成 議員

大 山 駈 議員 大 山 理 央 議員

奥 村 直 人 議員 尾 名 将 輝 議員

加 藤 啓 太 議員 菊 池 素代子 議員

菊 地 望 夢 議員 北 西 琉 夏 議員

北 野 翔 汰 議員 日 下 蒼 太 議員

熊 林 結依斗 議員 桒 野 結 衣 議員

枋 木 響 議員 小 松 健 汰 議員

匂 坂 太 一 議員 佐久間 彩 議員

神 小次郎 議員 鈴 木 悠 聖 議員

關 口 功 太 議員 高 野 なるみ 議員

出 口 泰 成 議員 中 野 珠 葵 議員

根 本 ひより 議員 羽 場 康 太 議員

林 叡之介 議員 廣 瀬 結 議員

藤 田 翼 議員 細 部 瀬 杜 議員

松 浦 瑠 那 議員 箕 浦 裕 斗 議員

宮 川 翔 梧 議員 村 上 智 哉 議員

村 瀬 遥 人 議員 芽 野 あおい 議員

山 川 結 議員 山 本 優らら 議員

湯 浅 南 美 議員

○欠席議員（なし）

○本会議に説明のため出席した者は、次のとおりである。

町 長 浜 田 正 利

教 育 長 武 田 芳 秋

監 査 委 員 下 浦 光 雄

○町長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

副 町 長 金 田 將

総 務 課 長 渡 辺 裕 之

地 域 戦 略 室 長 東 川 恭 一

町 民 課 長 鈴 木 貞 行

保 健 福 祉 課 長 坂 田 洋 一

施 設 課 長 初 山 一 也

産 業 課 長 石 塚 將 照

税 務 出 納 課 長 佐 々 木 隼 人
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児 童 保 育 課 長 中 村 勝 志

屈 足 支 所 長 中 村 吉 克

消 防 署 長 増 田 和 彦

総 務 課 長 補 佐 長 濵 清

地 域 戦 略 室 長 補 佐 福 原 浩 之

産 業 課 長 補 佐 大 宮 将 利

産 業 課 長 補 佐 桑 野 恒 雄

児 童 保 育 課 長 補 佐 桂 田 聡

庶 務 防 災 係 長 小 林 健 利

財 政 係 長 本 郷 潤

○教育委員会教育長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

学 校 教 育 課 長 佐 藤 博 行

社 会 教 育 課 長 岡 田 徳 彦

学 校 教 育 課 長 補 佐 安 達 貴 広

○農業委員会会長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

事 務 局 長 岡 村 力 蔵

○職務のため出席した議会事務局職員

事 務 局 長 橋 場 め ぐ み

書 記 菊 地 克 浩
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◎開 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 本日の出席議員は全員で39名であります。

ただいまから、本日をもって招集されました、第７回新得町子ども議会を開会いたし

ます。

（宣告 ９時３０分）

◎菊地康雄議長 議事に入る前に私、新得町議会議長の菊地でございます。一言ごあい

さつを申し上げます。

子ども議会議員の皆さん、ようこそ議場にいらっしゃいました。

皆さんがお集まりになりましたこの場所は、新得町議会の本会場という場所でありま

す。

新得町民の代表として、選挙で選ばれた私ども議員12名が集まり、ここで皆さんの暮

らしや生活などのルールを決めさせていただく、たいへん重要な場所になります。

今日は、浜田町長といろいろなお話しをされることになっておりますが、自分たちが

住んでいる町に一体どんな問題があるのか、そしてその問題を解決するにはどうしたら

よいのか。また、自分たちが大人になったときに、こんな町になったらいいな、そのた

めにはどうしたらいいだろうか、そんな意見を出し合いながら、みんなで考えていくこ

とはとても大切なことであり、素晴らしいことであると思います。

どうか、今日のこの議会をきっかけに、新得町議会や役場の仕事など今まで知ってい

る以上に知っていただき、自分たちの住んでいる新得町のことを真剣に考えられる、そ

んな児童がたくさん増えればいいなと思っております。

最後になりますが、この子ども議会のために、たいへんお忙しい中、準備をしていた

だいた先生がた、そして町側の説明員のかたがたに敬意を表し、新得町議会を代表して

のお礼といたします。

子ども議会議員の皆さん、本日は頑張ってください。

◎開 議 の 宣 告

◎菊地康雄議長 それでは、これより会議を開きます。

議長において作成いたしました本日の議事日程は、別紙お手もとに配布いたしたとお

りであります。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

◎菊地康雄議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第127条の規定により議長において、新得小学校第６班、

羽場康太議員、新得小学校第７班、熊林結依斗議員を指名いたします。

◎日程第２ 会 期 の 決 定

◎菊地康雄議長 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。

今、子ども議会の会期は本日１日としたいと思います。

これにご異議ございませんか。
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（「異議なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 異議なしと認めます。

よって、会期は本日１日と決しました。

◎日程第３ 一般質問

◎菊地康雄議長 日程第３、一般質問を行います。

一般質問の通告がありますので、順次発言を許します。

◎菊地康雄議長 新得小学校第１班、桒野結衣議員、渥美神議員、奥村直人議員、山川

結議員、日下蒼太議員、細部瀬杜議員、代表して桒野結衣議員。

桒 野 結 衣議員、渥 美 神議員、奥 村 直 人議員、

山 川 結議員、日 下 蒼 太議員、細 部 瀬 杜議員 登壇

◎桒野結衣議員

１．新得小学校の放送機器について

私たちの学校では、放送機器に関してさまざまな問題点があります。

１つ目はチャイムについてです。とぎれとぎれに聞こえることがある。チャイムが鳴

る前に、耳障りな大きな音が聞こえることがある。授業をしているときには、差し支え

があるということです。

２つ目は放送設備についてです。放送委員会が放送をしていると、マイクの調子が悪

く聞こえづらかったり、スピーカーの調子が悪いことも多く、きちんと放送が伝わらな

いこともあります。

ですから、放送機器を新しいものにしてほしいと考えています。よろしくお願いしま

す。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 桒野議員、渥美議員、奥村議員、山川議員、日下議員、細部議員の

ご質問にお答えいたします。

現在の新得小学校の校舎は昭和53年に建設して、もうすでに40年経過しております。

この間、校舎や設備、備品などに故障があった場合は、その都度直したり、新しくした

りしてきましたけれども、40年もたつと校舎全体が古くなってきているので、大掛かり

に校舎を直していく計画を立てています。このあとのご質問にも関わってきますけれど

も、そうした計画があることを前提にお答えしていきたいと思います。

ご質問にありましたチャイムと放送設備につきましては、校舎が建設されたときに備

えたもので、今までなんとか使っていただきましたけれども、ご指摘のとおり、音が途

切れたり、変な音がしたり、マイクなどの調子が悪くなっていると聞いております。

また、古い機器なので、故障しても部品が無いとも言われておりますので、学校生活

に支障がないよう、できるだけ早く新しい放送設備に替えていきたいと思っております。

以上であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。山川結議員。

◎山川結議員 「校舎全体が古くなってきているので、大掛かりに校舎を直していく計

画を立てている」ということですが、それは新得中学校のように新築するのではなく、
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改築するということでしょうか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問どうもありがとうございます。

大掛かりに校舎を直していくのは、新築なのか改築なのかというご質問かと思います

けれども、今、計画しているのは、新築でなくて改築ということで考えています。

それで、計画ですけれども、まず校舎、屋根だとか壁、そういうのを塗装したり、そ

れから床の改修をしたり、あとトイレを洋式にして全面改修する。それから教室の改修、

そんなことをしていきたいなと思っています。

工事をすると大きな音が出るので、工事は夏休みとか冬休みなど、授業の支障がない

ようなときにできればなというふうに思っていますので、ちょっと工事の期間が長くな

ると思いますけれども、進めていきたいなというふうに思っております。以上でありま

す。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 ないようですので、次のグループに進みます。

桒 野 結 衣議員、渥 美 神議員、奥 村 直 人議員、

山 川 結議員、日 下 蒼 太議員、細 部 瀬 杜議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第２班、高野なるみ議員、中野珠葵議員、匂坂太一議員、

神小次郎議員、鈴木悠聖議員、松浦瑠那議員、代表して高野なるみ議員。

高野なるみ議員、中 野 珠 葵議員、匂 坂 太 一議員、

神 小次郎議員、鈴 木 悠 聖議員、松 浦 瑠 那議員 登壇

◎高野なるみ議員

１．子どもたちが自由に使えるスペースの設置について

私たちは、子どもたちが少しの飲食や遊ぶこと、そして勉強もできる、そんなスペー

スを作ってほしいと思っています。

今、新得町では、放課後に子どもたちが集える場所として児童館と図書館があります

が、児童館は遊ぶ時間が決まっていたり、利用の申し込みが必要であったり、図書館で

は飲食ができないなど、さまざまな制約があります。

放課後に、少しの飲食をしながら話をしたり、友だちと一緒に勉強もできる、そんな

スペースがあればいいなと思いますが、どうでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 高野議員、中野議員、匂坂議員、神議員、鈴木議員、松浦議員からの

ご質問にお答えいたします。

皆さんが普段、食べたり飲んだりしたり、遊んだり、そして勉強もできるなど、自由

に使えるスペースの設置要望についてでありますが、町内にあります児童館や図書館は、

利用するときにルールがあり、皆さんの思っているような、そういう使い方にはならな

いというのは理解をしていただいているようです。ルールを守っていただくということ

は本当に感謝しています。

ほかの町のことですが、皆さんと同じように、子どもたちがビルの広いスペースや市

役所などの展望施設で、友だちと一緒に過ごしているのを見かけたことがあります。も
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しかしたらきっとそんな場所を希望されているのではないかなと思っています。

これからのことですけれども、この役場の建て替え、それから新得の駅前の再整備を

今、考えていきます。皆さんのお父さんやお母さん、そしてたくさんの町民のかたたち

とお話ししながら、今日、皆さんからいただいた意見を含めて、町民の皆さんが気軽に

懇談したり、交流できるスペースを作ることができるか、考えていきたいというふうに

思っています。また同時に、民間のかたでも何かいいアイデアがないか考えていただく

よう、私のほうからも何人かのかたにお話ししてみたいというふうに思っています。

いずれにしても、今すぐには皆さんのご要望に応えることができないため、狭いスペ

ースではありますが、なかよし児童館のロビーでは飲食をすることができますので、放

課後、一度お家に帰ってランドセルを置いてから、当分の間、利用していただければな

というふうに思っています。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 ないようですので、次のグループに進みます。

高野なるみ議員、中 野 珠 葵議員、匂 坂 太 一議員、

神 小次郎議員、鈴 木 悠 聖議員、松 浦 瑠 那議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第３班、山本優らら議員、廣瀬結議員、尾名将輝議員、菊

地望夢議員、箕浦裕斗議員、宮川翔梧議員、代表して山本優らら議員。

山本優らら議員、廣 瀬 結議員、尾 名 将 輝議員、

菊 地 望 夢議員、箕 浦 裕 斗議員、宮 川 翔 梧議員 登壇

◎山本優らら議員

１．新得小学校の教室環境について（教室の床のゆがみ）

私たちの学校は、床がゆがんでいる場所が多く、とても困っています。

一度、修繕していただいているようですが、次から次へとゆがんでいる場所が出てき

ます。床がゆがんでいると、授業中、消しゴムで消したときに机がガタガタゆれて、と

てもうるさくなります。

学校の床を直してほしいと考えています。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 山本議員、廣瀬議員、尾名議員、菊地議員、箕浦議員、宮川議員の

ご質問にお答えいたします。

教室の床のゆがみについてのご質問ですが、教室も古くなっていますので、床や扉な

ど木製の部分は特に老朽化が進んでいると見られます。

床につきましては、これまでもたわんだり、ゆがんだりしている部分は直してきてい

ますが、それ以外の場所も同じようになってきていると思います。

さきほどお話ししましたが、校舎全体を直していく中に、床なども新しくしていくこ

とにしていますので、当面、ビスを打つなどの応急処置を行い、少しでも皆さんが勉強

をしやすいように直していきたいと考えております。以上であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。廣瀬結議員。
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◎廣瀬結議員 「校舎全体を直していく」とありますが、具体的にいつ頃ということは

決まっていますか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問ありがとうございます。

いつから、具体的にという予定ですけれども、まだはっきり約束はできませんけれど

も、来年から取り掛かられればと思っています。早くできるように、ここに町長さんも

いますので、いろいろと関係する人と相談して進めたいと思っています。

残念ですけれども、皆さんが６年生なので卒業した後になってしまいますけれども、

本当に申し訳ないなと思っています。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 ないようですので、次のグループに進みます。

山本優らら議員、廣 瀬 結議員、尾 名 将 輝議員、

菊 地 望 夢議員、箕 浦 裕 斗議員、宮 川 翔 梧議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第４班、村上智哉議員、植田惺成議員、小松健汰議員、枋

木響議員、關口功太議員、芽野あおい議員、代表して村上智哉議員。

村 上 智 哉議員、植 田 惺 成議員、小 松 健 汰議員、

枋 木 響議員、關 口 功 太議員、芽野あおい議員 登壇

◎村上智哉議員

１．新得小学校のパソコン室におけるインターネット環境について

私たちは、新得小学校のインターネット環境をもっとよくしてほしいと思っています。

１つ目の理由は、ある程度の人数で調べ学習のためにインターネットを使うと重くな

り、調べ物ができなくなるからです。

２つ目の理由は、今年の１年生は40人以上いるので、１年生全員がパソコンを使うと

確実に動きません。

パソコンを使う授業は、インターネットが遅いとはかどらないので、インターネット

環境をもっとよくしてほしいと考えています。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 村上議員、植田議員、小松議員、枋木議員、關口議員、芽野議員の

ご質問にお答えいたします。

学校のパソコン教室のインターネット環境の改善についてのご質問でございますが、

現在のインターネットは光回線を利用しているので、一般的に通信速度は速いものと思

っており、実際に学校で試してみたところ、少ない台数では画面が速く切り替わってい

ました。

しかし、授業で40台近くを一斉に稼働し、ネット検索をする場合は、個々のパソコン

への受信が集中するため、回線の容量が不足し、動作が重くなることが考えられますの

で、そうした状態を踏まえて、ネット環境がよくなる方策を専門のかたがたに相談して、

何か方法があれば改善していきたいと考えております。以上であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。芽野あおい議員。
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◎芽野あおい議員 「専門のかたに相談」とありますが、具体的にいつ頃相談されるの

か、分かっている範囲で教えてください。

また、「パソコンの稼働状況を試した」ということですが、その際、通信速度が速い

とのことでした。実際調べてみると、契約の数値より遅い速度になっているようです。

少ない台数で稼働が速くても、実際には40人近くの人数で授業で使うので、みんなで

同じ時間に学習することができないのがとても不便です。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問ありがとうございます。

専門のかたに相談するのはいつ頃かということでありますけれども、実はもう、相談

しております。

それで、どんな方法がいいかということで聞いておりまして、まず、インターネット

の制御回線を新しくもう１つ設けたほうがいいんじゃないかという、そんな提案を受け

ております。

その方法がいいかどうか、また関係する人たちと相談しながら進めていきたいなと思

っています。

それから、インターネットの回線の契約の話が出ていました。ちょっと専門的で難し

いことだと思いますけれども、インターネットから情報を持ってくる、そのときの速さ

は契約上最大で200メガ bps というそういう速さで、それからメールをこっちから送る
速さ、その最大が100メガ bps ということで、そういうふうになっているので、速度最
大ですから通信速度は契約の範囲内かなというふうに思っております。

ネットの環境を改善するのはまだ時間が掛かりますから、それまで学習のときに重た

い写真だとか、動画を使うときには、例えば１台のパソコンを２人か３人で見て、そう

すると少し速くなるのかなというふうに思いますので、そんなふうに工夫しながら学習

してもらって、もっといい方法があるかどうか、先生とまた相談していただければと思

います。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 ないようですので、次のグループに進みます。

村 上 智 哉議員、植 田 惺 成議員、小 松 健 汰議員、

枋 木 響議員、關 口 功 太議員、芽野あおい議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第５班、大山駈議員、出口泰成議員、菊池素代子議員、藤

田翼議員、村瀬遥人議員、代表して大山駈議員。

大 山 駈議員、出 口 泰 成議員、菊池素代子議員、

藤 田 翼議員、村 瀬 遥 人議員 登壇

◎大山駈議員

１．新得町の観光施設について（道の駅の設置）

私たちは、新得町に道の駅の設置を提案します。

今、北海道では人口が減っています。道の駅を設置して観光客を増やして、新得のお

いしいものや、地震による津波の影響がなく安全であることをアピールして、いずれは

「新得っていいな、住んでみようかな」と思う人が出て、新得町が盛り上がるのではな

いかと思います。
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道の駅には、定番のスタンプラリーだけでなく、新得そば、チーズ、地鶏、うめサイ

ダーなどの特産品を販売するコーナー、町内のそばを提供する全ての飲食店のそばが食

べられるイートインコーナー「新得そば屋」の設置をしてはどうかと考えます。

また、場所は国道沿い、例えばニコットの隣などがいいかと思います。

道の駅の設置によって新得町のアピールができ、新得町の知名度も上がると思うので、

私たちは道の駅の設置を提案します。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 大山議員、出口議員、菊池議員、藤田議員、村瀬議員のご質問にお答

えいたします。

皆さんが行ったことがある道の駅ですが、道の駅として認めてもらうための条件が大

きく分けて３点あります。１つは道路利用者のかたが24時間利用可能な駐車場、２つ目

はトイレの設置、３つ目はさまざまな情報提供ができる施設の３つの機能を備えること

が必要になります。

現在、北海道全体では122カ所、そのうち十勝管内では11町村に14カ所の道の駅が設

置されています。

新得町においても、平成12年頃に設置に向けた取り組みを行いましたが、当時の整備

案では道の駅の登録要件を満たすことができずに、設置には至りませんでした。

その後、平成21年度と22年度には、道の駅の設置に向けた検討の１つの取り組みとし

て、新得町で採れた農畜産物などの試験販売を新得農協のスタンドの横などで行いまし

た。結果、販売実績や購入客数の結果を踏まえると、直売所の設置を見通せるまでには

至りませんでした。

これまでにも道の駅設置を求める声は、過去の子ども議会やさまざまな会議の場で声

が寄せられているほか、皆さんの質問にあるような地場産品などがそろっていて購入で

きる場所を求める声もあり、新たに人を呼び込むといった面で新得町に立ち寄ってもら

い、情報を発信する拠点を持ち、観光客を増やすことにより、新得町が元気になること

につながるものと考えており、必要性の認識は持っています。

今後の問題でありますが、場所については、現在取り組みを進めている高速道路の追

加インターチェンジと一緒に整備できないか、また、駅前再整備と一緒にできないかや、

皆さんから提案のあります国道沿いの設置についても考えていきたいというふうに思っ

ております。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。藤田翼議員。

◎藤田翼議員 ２つの質問をお願いします。

１つ目は、平成12年に設置に向けた取り組みを行ったが、登録要件を満たすことがで

きなかったということですが、具体的に何が足りなかったのですか。

２つ目は、平成21年、22年に農産物の販売を農協スタンドの横で行ったということで

すが、なぜその場所だったのでしょうか。ほかにもいい場所がなかったのでしょうか。

◎菊地康雄議長 東川地域戦略室長。

◎東川恭一地域戦略室長 再質問ありがとうございます。私のほうからお答えさせてい

ただきます。

まず再質問の１つ目ですけれども、平成12年の案ではトイレ、駐車場を備えている民
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間の飲食店にさまざまな情報を提供できる機能を加えての登録を目指しましたが、指定

の条件は「市町村が整備した施設」が基本となっていることでしたので、民間の飲食店

を基本としている案についての設置は認められませんでした。

次に再質問の２点目ですけれども、平成21、22年に農産物の試験販売については、自

動車で移動するかたが分かりやすく、トイレがあり、車で入りやすいように国道沿いで

駐車場スペースを確保できる場所を考えて決めました。

21年度については農協スタンドの横で８日間実施し、835人のお客さんが訪れ、約65

万円の売り上げがありました。

22年度については農協スタンドの横より目立ち、より駐車場スペースを多く取れる場

所ということで、公民館の東側で12日間実施し、1,055人のお客さんが訪れ、約81万円

の売り上げがありました。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 ないようですので、次のグループに進みます。

大 山 駈議員、出 口 泰 成議員、菊池素代子議員、

藤 田 翼議員、村 瀬 遥 人議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第６班、北西琉夏議員、羽場康太議員、湯浅南美議員、北

野翔汰議員、佐久間彩議員、代表して北西琉夏議員。

北 西 琉 夏議員、羽 場 康 太議員、湯 浅 南 美議員、

北 野 翔 汰議員、佐久間 彩議員 登壇

◎北西琉夏議員

１．新得小学校のトイレ環境について（臭いの軽減・鏡の設置など）

私たちの学校は、トイレがとても臭いです。換気をしても臭いはほとんど変わりませ

ん。特に男子トイレはひどくて、前を通るだけでも臭うことがあります。

また「排水溝がつまりやすい」、「カビが生えやすい」など、掃除をするときに困る

ことが多いということのほか、「トイレに鏡がない」、「物を置く棚がない」、「和式の便

器が多い」など、普段使う上での不便さも感じられます。

学習発表会や参観日など、お客さんが来るときも私たちと同じ思いをしていると思い

ます。

以前、改修をしていただいたようですが、状況は改善されていないように思います。

トイレの全面改修をお願いしたいと思います。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 北西議員、羽場議員、湯浅議員、北野議員、佐久間議員のご質問に

お答えいたします。

学校のトイレの改修についてのご質問でありますけれども、これまでに一部のトイレ

の改修と洋式トイレの設置を行ってきましたが、40年前に建てられた当時の仕様のまま

のトイレが多いので、新しくしていく必要があると思っております。

特に洋式化が進んでいる現代にあって、和式トイレが数多く残っている状況や、今ま

で蓄積された臭いの問題もありますので、校舎全体の改修とともに、トイレの洋式化な

ども含めて必要な改修を進めていきたいと思っています。
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なお、臭いの問題は、当面、消臭効果の高い薬剤を排水溝や便器などに使用して、少

しでも臭いが出ないように対応したいと考えております。以上であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。羽場康太議員。

◎羽場康太議員 「校舎全体の改修とともに、トイレの洋式化も含めて必要な改修を進

めていきたい」とのことですが、具体的な時期は決まっているのでしょうか。

また、「当面、消臭効果の高い薬剤を使用」ということでしたが、それは私たちが掃

除の時間に行うのでしょうか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問ありがとうございます。

さきほどもちょっと触れさせていただいたんですけれども、まだはっきり約束はでき

ないんですけれども、今のところ来年から取り掛かりたいなというふうに思っています。

でも、何かの都合で、そういった大掛かりな改修が計画どおりいかなかったとしても、

トイレだけはぜひ改修できればというふうに私は思っていますので、これから関係する

人といろいろと、さきほど言ったように町長さんとかと相談しながらやっていきたいな

というふうに思っています。

また、消臭効果のある薬剤の使用についてでありますけれども、皆さんがトイレ掃除

で使っても大丈夫かなというふうに確認できれば、先生と相談して決めていきたいなと

思いますので、そのときまた、よろしくお願いしたいなと思います。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 ないようですので、次のグループに進みます。

北 西 琉 夏議員、羽 場 康 太議員、湯 浅 南 美議員、

北 野 翔 汰議員、佐久間 彩議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第７班、加藤啓太議員、熊林結依斗議員、大山理央議員、

林叡之介議員、根本ひより議員、代表して加藤啓太議員。

加 藤 啓 太議員、熊林結依斗議員、大 山 理 央議員、

林 叡之介議員、根本ひより議員 登壇

◎加藤啓太議員

１．新得町内通学路の道路における自転車専用道の設置について

僕たちは、町内の通学路に自転車専用道を設置してはどうかと考えています。

歩道を自転車で走っているとき、歩行者とぶつかりそうになることがあります。車道

を走ると、車とぶつかりそうになり、危ないことがあります。

僕たちは、中学生になると自転車で通学します。歩行者の迷惑にならないように、ま

た、安全に走行できるように、まずは、車通りの多いところへ自転車専用道を設置して

ほしいと思います。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 加藤議員、熊林議員、大山議員、林議員、根本議員のご質問にお答え

いたします。

はじめに、学校への登下校の時に利用している通学路の内容について、ご説明いたし
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ます。

新得市街地区の通学路の延長は6.4キロメートル、屈足市街地では4.1キロメートルの

合計で10.5キロメートルを通学路として指定しております。

また、皆さんが普段乗っている自転車は、自動車や歩行者が道路や歩道を利用するた

めの決まりでは軽車両となり、歩道を自転車で通行することは原則としてできません。

ただし、13歳未満の子どもや70歳以上の高齢者、体の不自由なかたは自転車を運転す

る場合、車道または交通の状況から見てやむを得ないと認められる場合は、歩道を走行

することができるようになっております。

さて、ご質問にあります自転車専用道の設置ということでありますが、今回の皆さん

からのご質問のきっかけになった、特に交通量が多く自転車の運転に不安がある場所に

ついては教えていただいて、現地を確認しながら、道路を広げたり、直さなければなら

ない場合は、ご要望のありました自転車専用道についても、設置できるかどうか考えて

いきたいというふうに思っていますので、たいへん申し訳ないんですけれども、それま

では交通ルールを守って安全運転を心掛けてほしいと思います。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。熊林結依斗議員。

◎熊林結依斗議員 歩行していて危険だと感じた場所は、本通りとアンダーパスのとこ

ろです。アンダーパスの歩道を自転車で通行する場合は、自転車を押して歩くことにな

っていますが、重い自転車だと大変です。車道を通行すると、すぐそばを車が通るので

危険です。

◎菊地康雄議長 暫時休憩をいたします。

（宣告 １０時１７分）

◎菊地康雄議長 休憩を解き再開いたします。

（宣告 １０時１８分）

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 まず、再質問ありがとうございます。

私も普段あそこを歩いています。それから自転車に乗っている子どもが歩道を通って

いるのを見たことがある。それから車道を通っているのを見たことがある。

それで、まず危険か危険でないかといったら、ちょっとやはり危険かなという、そう

いう印象は私も持っています。

その結果、皆さんがたの思いを少しでもどうできるかと、これからも考えてみたいな

と思うんですけれども、現実的な解決は、あれを広げるというのは今、考えてみますと

いうことも含めて、なかなかあまりはっきりした約束というのはできないかなと思うん

だけれども、何かいい方法がないか、あらためて本当にみんなで相談してみます。

どんなことが考えられるか、ちょっと難しい部分もあるんだけれども、一生懸命考え

てみます。２回目の答弁は以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

加 藤 啓 太議員、熊林結依斗議員、大 山 理 央議員、

林 叡之介議員、根本ひより議員 降壇
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◎菊地康雄議長 これにて一般質問を終結いたします。

◎発言の申し出

◎菊地康雄議長 以上をもって、子ども議会に付議された案件はすべて終了いたしまし

た。

最後に町長から発言の申し出がありますので、これを許します。浜田町長。

◎浜田正利町長 あらためて子ども議会、皆さんがたからいろんな意見をいただいて、

関心を持っていただいたことにお礼申し上げたいというふうに思います。

その上で、皆さんがたからいただいた質問は、きちんと今できること、時間が掛かる

こと、やはり無理なことを含めて整理させていただきたいなと思っています。

その上で、新得小学校のいろんな悩みがたいへん出されました。来年なるべくやりま

す。ちょっといろんな条件があるんですけれども、その条件をなるべく一生懸命クリア

して、皆さんがた卒業してしまうかもしれませんけれども、皆さんがたの意見を含めて、

次の子どもたちが少しでも利用しやすいように、平成31年、もしかしたら次の年まで掛

かるかもしれませんけれども、努力して直していきたいなというふうに思っています。

その上で、これからもいろんなところに興味を持っていただいて、どんな小さなこと

でもいいので、先生に相談したり、お父さんやお母さんに相談して話したりして、われ

われができることを一生懸命やっていきたいなというふうに思っています。

それからもう１つ、ちょっとくどくなりましたけれども、朝もお話ししましたけれど

も、やはり皆さんの元気が町の元気だというふうに私、思っています。ぜひ、新得小学

校の子どもは、これからも元気でいろんなところに挑戦をして頑張っていただきたいな

ということをあらためてお願い申し上げまして、今日の子ども議会のお礼とさせていた

だきます。今日は本当にありがとうございました。

◎閉 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 皆さんの今、されたご質問は、皆さんの後輩たちがよりよい環境で勉

強ができるようになってほしいということだと思います。皆さんの思いはこれから新得

町議会の議員12名がしっかり受け継いで、今、町長の答弁の中にも、来年はぜひという

話がありましたので、私たちもその後押しをしっかりしていきたいと思います。

これをもって、第７回新得町子ども議会を閉会いたします。

（宣告 １０時２３分）


